
Compte-rendu du Conseil de Laboratoire 

lABORATOl ltf. 
D'AUTOMATIQUE 
DE MECANIQUE ET 
D'INFORMATIQUE 
INDUSTRIUlES 
ET HUMAINES 

UMR CNRS 8201 

Mercredi 09 décembre 2015 

Membres du Conseil de laboratoire 

Directeur: T.M. Guerra 
Directeur adjoint: L. Dubar 
Elus Collège PR ou assimilés: F. Barbier, F. Monnoyer de Galland, P. Pudlo 
Nommés Collège PR ou assimilés : M. Dambrine, S. Hanafi 
Elus Collège MdC ou assimilés: S. Lepreux, F. Massa, S. Chaabane 
Nommés Collège MdC ou assimilés : D. Berdjag, D. Meresse 
Elus Collège BIATSS/ITA: B. Bourel, 1. Oliveira Machado 
Nommés Collège BIATSS/ITA: C. Gillet 
Représentants étudiants invités: A. Toumi, M. Blandeau 
Invités: C. Kolski (pour la présentation de J.R. Ruault) 

Liste des excusés 

G. Conreur, E. Markiewicz, V. Landrain 

Liste des absents 

1. Alouani, M. Bigerelle, F. Anceaux, R. Ben Atitallah, M. Abed, B. Fontenier 

Ordre du Jour 

Nouvelles du CNRS (FR, LIA ... ) et de l'UVHC 
Demande de moyens CNRS et UVHC 
Demande d'affiliation 
Politique générale interne LAMIH 
Déménagement & Communication 
Informations diverses et questions diverses 

Ouverture de la séance à 10h00 (bâtiment Malvache, salle de réunion 115) 

1. Approbation du Compte rendu du précédent Conseil du 9 juin 2015 

Voté à l'unanimité 

2. Nouvelles du CNRS {FR, LIA ... ) 
• NOEMI: Une Adj Adm • 1er avril 2016, 4 candidatures à ce jour 

• FR CNRS : Démarrage au 1er janvier 2016 • évènement devrait être organisé (en lien 
DR18) 



• LIA en attente de la réponse du FSD : Budget proposé : 30 k{ France+ 22 k{ Canada 
+ priorisation (bourses d'échanges, Profs Invités) LIA: avis très favorable section 06. 
Début 1/01/2016 

13/10 RdV DR18 
24/11 matin : dialogue de gestion INS21 
24/11 apm: visio DAS/DU CNRS INS21 

• CNRS est très attentif 
• Campagne poste « maintenue » + FEI « constant » 
• Ne pas oublier de regarder les AAP CNRS (JCJC, Sécurité) : P. Polet va proposer un projet 

sur la sécurité et 1. Crévits va proposer un projet autour de la thématique « attentat ». 
• Ne pas oublier de profiter des « outils» CNRS (délégations sortante ET entrante) : TMG 

encourage à profiter de ces opportunités pour inviter un chercheur d'un laboratoire 
français à faire un séjour de 6 mois au LAMIH. 

• Apparemment mandat des DU • 5 ans ... il y a une enquête sur la « Fatigue » des DU 
• Candidats CNRS: il y en aura au moins 1 candidature en mécanique. 

3. Nouvelles de l'UVHC 

• FSD / ZRR: l'UVHC se dote d'une FSD Sylvie Hannesse 
• Nicolas Bécard • envoi des plans (cette semaine) 
• Visite du Général Gasnot (FSD CNRS) le 16 décembre avant la mise en place. TMG 

demande aux directeurs de départements d'être présents à cette date. 
• CARNOT : 3 départements. Il y aura trois départements « Energie », « automatique 

Informatique » Laurent Dubar pilotera le 3ème département « Mécanique, Matériaux, 
Procédés». Un dossier à rendre mi février 2016, labellisation en juin 2016 et habilitation à 
partir de janvier 2017 pour 5 ans. L. Dubar revient sur le mécanisme des Carnot et le 
partenariat entre les laboratoires et les industriels. 

4. Demande d'affiliation 
C. Kolski a présenté la candidature de Jean René Ruault (DG de l'armement) pour être chercheur 
associé au LAMIH. Il a soutenu une thèse en 2015 au LAMIH, encadrée par C. Kolski et F. 
Vanderhaegan (50% info - 50% auto) : « Proposition d'architecture et de processus pour la 
résilience des systèmes, application aux systèmes critiques à longue durée de vie ». 11 va 
bénéficier de son DIF (droit individuel à la formation) et mener des activités de recherche avec 
des membres du LAMIH en automatique et informatique. 

Vote: oui à l'unanimité 

S. Demande de moyens CNRS et UVHC 

• Campagne d'emplois: 

5 postes de Pr UVHC (LAMIH 60ème et 61ème section) 
5 postes de MdC UVHC (LAMIH 27ème section x 2) 
via ESPE (Ecole Supérieure de Professorat de l'Education) Lille (LAMIH 74ème section) 

• Autres personnels : 
Support ASI en concours interne 
Demande pour passer Mme S. Rubens de 50% à 70% 



6. Politique génèrale interne LAMIH 

• Lancement des ARI • But: en financer 2 
Dotation : LAMIH pour l'appel complet 40 k€ sur 2 ans 
Dépenses éligibles : déplacements, profs invités, petit matériel ... 
Durée: 24 mois 
Taille : plutôt 2 à 6 permanents 
Multidisciplinaire (2 départements au moins) + amont + internationale : il faut au moins 
deux départements impliqués dans le projet mais une vraie implication : pas un département 
qui sous-traite à l'autre. L'international doit être implicite. 
Dépôt : date limite 22 janvier 2016 
Jury: membres du bureau (non impliqués)+ vainqueurs de l'édition précédente (non 
éligibles) 

Le dossier doit être préparé de façon « professionnelle » et penser à bien détailler les 
dépenses prévisionnelles. 

• Pour rappels : 
A partir du 1er janvier 2016: plus de contrats CIFRE Valutec (courrier officiel) 

• Conseil Scientifique International prévu juin 2016 
. • Animation & Animation SCIENTIFIQUE des départements : TMG rappelle que les directions 

de départements se sont engagées. li y aura 25% de la dotation aux départements indexée 
sur la réalité de cette animation (animation réelle via les réunions et les présentations 
autour des thèmes et de l'activité du département) 

Politique à venir: Mise en place de laboratoires communs et/ ou de contrats cadre avec des 
groupes importants dans le domaine des transports et la mobilité. 

- Labo Commun avec Bombardier, en discussion aujourd'hui (ref D. Trentesaux) suite 
au FUI SURFER 

- Airbus Helicopter, contrat cadre avec la direction de la recherche (ref. R. Ben 
Atitallah) 

- MG Valdunes, gros équipements et structure de recherche, partenariat en cours (L. 
Dubar) 

- Articulation possible avec Carnot Ill, CPER, ELSAT, PO-FEDER, IRT Railenium 

7. Déménagement et communication 
1. Réfection Jonas terminée 

2. Malvache • Jonas (en cours) 

Discussion concernant la salle de réunion au premier étage de JONAS et modalité de sa 
réservation ainsi que l'équipement d'un vidéo projecteur. L. Dubar propose de mettre en place le 
même système de réservation que pour le bâtiment CISIT par intranet et désigner un modérateur 
(Corinne Aureggi) 

Communication (nuls ... ) : 
Site Web: TMG n'a pas pu montrer la 1ère ébauche ... pb d'informatique 

Affichage, signalétique bâtiment (fait) 

Mise en place de vidéos par département/ plateformes/ Labo : anticiper ce travail, faire des 

vidéos nous même (qui ?) 



8. Informations diverses 

Prochain conseil de labo: 10/02/2016 de 10h00 à 12h00 
(le lieu sera communiqué ultérieurement par Isabelle Oliveira Machado) 

9. Questions diverses 

• L. Dubar nous a parlé des problèmes importants de sécurité à l'UVHC au centre-ville, 
notamment des étudiants ont été agressés verbalement avec des références à leur adhésion 
aux derniers évènements. Restez vigilant (même à Valenciennes !) 

• Isabelle Oliveira Machado a mis l'accent sur l'accès au bâtiment. Certaines personnes 
ouvrent les portes à des personnes externes. Il faut refaire un mail précisant que seuls les 
secrétariats (direction) sont habilités à ouvrir les portes à des inconnus et que dans tous les 
cas, il faut demander automatiquement l'identité de la personne et le motif de sa présence 
dans le bâtiment. 

• Denis Berdjag a évoqué le problème que certains collègues se sont trouvés enfermés dans le 
bâtiment car la société de sécurité (externe à l'UVHC) ne vérifie pas la présence ou non de 
personnes dans les bureaux avant de fermer les portes; problème à régler au niveau UVHC. 

• Franck Massa nous a fait part des travaux actuels au niveau DSI concernant les logiciels 
piratés. La DSI est capable d'identifier les adresses IP des machines avec les logiciels piratés. 

Fin de la séance à 12h10 


